СОГЛАСОВАНО:

начальник Управления образования
Администрации тужелезногорска

правления

И.В. Сальникова

даминистрации

курског области

образования

даминистрации

дамини

УТВЕРЖДАЮ:

Заведующая МДОУ «Детский сад

№22 комбинировалного вида» — Именения Е.П. Щепакова

2022 -

Приказ №1- 192 от 28..12.2023 г.

ПРИНЯТО:

общим собранием работников МДОУ «Детский сад №22 комбинированного вида» Протокол №3 от 27.12.2023 г.

ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ МДОУ «Детский сад №22 комбинированного вида» на 2024-2028 гг.

Содержание

1.	Паспорт Программы	3
2.	Информационная справка об организации	6
2.1.	Сведения об организации	7
2.2.	Сведения о воспитанниках	7
2.3.	Характеристика окружающего социума	9
2.4.	Организационно-педагогические условия организации, характеристика	10
	педагогов	
2.4. 1.	Кадровое обеспечение воспитательно-образовательного процесса	10
2.4.2.	Характеристика достижений организации	11
2.4.3.	Характеристика достижений педагогов	12
2.4.4.	Характеристика достижений воспитанников	15
3.	Основания для разработки программы развития	17
4.	Основные направления развития организации	17
5.	Мероприятия по реализации программы развития	18
6.	Механизмы реализации Программы	20
7.	Ожидаемые результаты реализации программы развития	20
8.	Критерии и показатели оценки программы развития	21

1. Паспорт Программы

Полное наименование организации	муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №22 комбинированного вида»
Документы, послужившие основанием для разработки Программы развития	1. Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273-Ф3.
	2. Стратегия развития воспитания в РФ на период до 2025 года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 29.05.2015 №996-р.
	3. Концепция развития дополнительного образования детей до 2030 года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 31.03.2022 №678-р.
	4. Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2023 г. №1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (с изменениями и дополнениями от 21 января 2019 г., от 8 ноября 2022 г.).
	5. Приказ Министерства просвещения РФ от 25 ноября 2022 г. №1028 «Об утверждении федеральной образовательной программы дошкольного образования».
	6. Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам дошкольного образования — образовательным программам дошкольного образования, утвержденным приказом Минпросвещения от 31. 07.2020 №373.
	7. Стратегия развития воспитания в РФ на период до 2025 года (утверждена распоряжением Правительства РФ от 29.05.2015 №996-р).
	8. Государственная программа РФ «Развитие образования» (2018-2025 годы). Утверждена постановлением Правительства РФ от 26 декабря 2017 г. №1642.
	9. Национальный проект «Образование» (утвержден президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным

	проектам (протокол от 24 декабря 2018 г. №16). 10. Федеральный закон от 31.07.2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся.
	11. Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 года №28. Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».
	12. Образовательная программа МДОУ «Детский сад №22 комбинированного вида» (утверждена приказом №1-143 от 30.08.2023 г.).
Сведения о разработчиках	Ответственные: Щепакова Елена Петровна, заведующая МДОУ «Детский сад №22 комбинированного вида».
	Рабочая группа в составе, утвержденная приказом МДОУ «Детский сад №22 комбинированного вида» от 05.10.2023 г. №1-170/1
Цель программы развития	Повышение качества воспитательно- образовательной, коррекционной деятельности в организации, с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.
Комплексные задачи программы развития	1. Обеспечение эффективного, результативного функционирования и постоянного роста профессиональной компетентности стабильного коллектива в соответствии с требованиями ФГОС ДО. 2. Модернизация развивающей предметнопространственной среды и материально-технической базы организации. 3. Создание условий для полноценного сотрудничества с социальными партнерами для разностороннего развития детей. 4. Повышение безопасности, в том числе антитеррористической защищенности объектов организации.
Основные направления развития организации	1. Модернизация развивающей предметно- пространственной среды и развитие качественной и доступной образовательной и творческой среды. 2. Повышение качества дошкольного образования в

	контексте реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования. 3. Усиление антитеррористической защищенности организации.
Период реализации программы развития	С 2024 по 2028 годы- 5 лет
Порядок финансирования программы развития	Средства субсидии на муниципальное задание. Целевые субсидии. Городской бюджет. Областной бюджет. Внебюджетные средства.
Целевые индикаторы и показатели успешности реализации программы	1. Удовлетворенность 80% участников образовательных отношений качеством предоставляемых образовательных услуг.
	2. Положительная динамика результативности участия педагогов в конкурсах, конференциях и других мероприятиях инновационной направленности.
	3. Благоприятные показатели физического, психического здоровья воспитанников.
	4. Рост числа педагогических работников, имеющих первую и высшую квалификационные категории, а также квалификационные категории: «педагогнаставник», «педагог-методист».
	5. Увеличение договоров о сотрудничестве, сетевой форме реализации образовательных программ с организациями округа и города научной, технической, инновационной, культурной, спортивной, художественной, творческой направленности.
	6. Обновление материально-технической базы на 40%.
	7. Снижение несчастных случаев с работниками и детьми, происшествий на территории организации.
Ожидаемые результаты реализации программы	1. Высокая конкурентноспособность детского сада на рынке образовательных услуг.
	2. Высокий процент выпускников организации, успешно прошедших адаптацию в первом классе

школы. 3. Создана современная комфортная развивающая предметно-пространственная среда и обучающее пространство в соответствии с требованиями законодательства РФ. 4. Повысилась профессиональная компетентность педагогов, в том числе в области овладения инновационными образовательными технологиями за счет повышения квалификации, участия в муниципальных, региональных мероприятиях. 85% педагогов имеют квалификационную категорию. Контроль реализации программы Организация осуществляет мониторинг эффективности реализации программы развития. развития Отчетная дата- май каждого года. По итогам ежегодного мониторинга ответственный работник составляет аналитический отчет результатах реализации программы развития. Корректировку программы развития осуществляет заведующая МДОУ «Детский сад №22 комбинированного вида».

2. Информационная справка об организации

2.1. Сведения об организации

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №22 комбинированного вида» города Железногорска Курской области функционирует с 29.12.1979 года.

В 2001 году передано в муниципальную собственность города Железногорска согласно решению Железногорской городской Думы №175-2-РД от 28.08.2001.

Постановление №889 от 15.08.2001 г. о создании МДОУ «Детский сад №22 комбинированного вида».

Место нахождения (юридический и фактический адрес): 307176, Курская область, г. Железногорск, ул. Дружбы, д.12

Телефон: 8(47148) 3-45-65

Электронная почта: doo22.obr46@yandex.ru

Cайт: https://sad22.obr46.ru/

Учредитель: муниципальное образование «Город Железногорск» Курской области.

Юридический адрес: 307170, город Железногорск, ул. Ленина, д.52

Орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя: Управление образования Администрации города Железногорска Курской области

Начальник Управления образования: Сальникова Марина Васильевна

Юридический адрес: 307170, Курская область, г. Железногорск, ул. Ленина, д.17

МДОУ «Детский сад №22 комбинированного вида» осуществляет образовательную деятельность на основании лицензии от 09.12.2016 г. №2598.

Детский сад находится в отдельно стоящем типовом двухэтажном здании. Имеется собственная территория для прогулок, 13 обустроенных прогулочных веранд, игровое и спортивное оборудование. Отличительной особенностью детского сада является хорошее озеленение, наличие двух спортивных площадок.

Материально-техническая база организации. В ДОО имеется: кабинет заведующей, методический кабинет, кабинет заместителя заведующей по административно-хозяйственной работе, спортивный зал, бассейн, музыкальный зал, кабинет учителя-логопеда, кабинет педагога-психолога, кабинет раннего вмешательства, 2 спортивные площадки, 13 групповых ячеек, пищеблок, прачечная.

Режим работы организации: с 7.00. до 19.00

Выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные дни.

2.2. Сведения о воспитанниках

В настоящее время в организации функционируют 13 групп.

Группы	Кол-во детей
Группа раннего возраста №2 (2-3)	23
Группа раннего возраста №5 (2-3)	22
Общеразвивающая группа №8 (3-4)	23
Общеразвивающая группа №12 (3-4)	17
Общеразвивающая группа №1 (4-5)	23
Общеразвивающая группа №10 (4-5)	23

Общеразвивающая группа №6 (5-6)	21
Общеразвивающая группа №9 (5-6)	18
Общеразвивающая группа №7 (6-7)	24
Общеразвивающая группа №13 (6-7)	18
Группа компенсирующей направленности №11 для детей с ТНР (5-6)	12
Группа компенсирующей направленности №3 для детей с THP (6-7)	11
Группа комбинированной направленности №4 для детей с нарушениями ОДА (4-6)	10
Всего детей:	245

Характеристика семей воспитанников по составу

Состав семьи	Количество семей	Процент от общего количества семей воспитанников
Полная	216	89,3%
Неполная с матерью	24	9,9%
Неполная с отцом	2	0,8%
Оформлено опекунство	0	0%

Характеристика семей воспитанников по количеству детей

Количество детей в семье	Количество семей	Процент от общего количества семей воспитанников
Один ребенок	78	32,3%
Два ребенка	131	54,1%
Три ребенка и более	33	13,6%

2.3. Характеристика окружающего социума

- МБУДО «Центр детского творчества».
- ЖГБ КЗКо «Детская поликлиника».
- МОУ «Гимназия №10».
- МУК ЦБС «Детская библиотека-кукольный театр «Золотой ключик»».
- ОБОУ ДО «Детская школа художественных ремесел «Артель».
- МУК «Железногорский краеведческий музей».
- МКУДО «Станция юных натуралистов».
- Железногорский дендрологический парк.
- Детская школа искусств имени Г. Струве.

Сотрудничество с МБУДО «Центр детского творчества» позволяет обеспечить возможность получения дополнительного образования, реализовать индивидуально-дифференцированный подход к развитию детей, удовлетворить потребность детей в развитии творческих способностей через посещение различных кружков и студий.

Информация о предоставлении дополнительных образовательных услуг МБУДО «ЦДТ»

№п/п	Название кружка	Направление	ФИО педагога	Группы, в которых реализуется программа	Количество детей
1.	«Лесовичок»	Познавательное	Винакурова Жанна Ивановна	Группы №7, №13	41
2.	«Юный художник»	Декоративно- прикладное творчество	Прохорова Любовь Николаевна	Группы №3, №9, №11	41
3.	«Лесовичок +»	Естественно- научное	Дегтярев Николай Иванович	Группа №4 комбинированной направленности	1
	Всего				83

Специалисты Железногорской городской больницы Комитета здравоохранения Курской области «Детская городская поликлиника» обеспечивают профессиональное медицинское обслуживание детей, проводят мониторинг уровня их здоровья, лечебно-профилактические мероприятия, консультации для родителей.

МОУ «Гимназия №10» обеспечивает преемственность дошкольного и начального школьного образования.

Совместно с МУК ЦБС «Детская библиотека-кукольный театр «Золотой ключик»» педагоги детского сада проводят литературные и культурно-познавательные мероприятия.

Сотрудничество с ОБОУ ДО «Детская школа художественных ремесел «Артель» позволяет воспитанникам совершать увлекательные экскурсии, познакомиться с народными промыслами, приобщиться к истокам русской народной культуры.

Воспитанники детского сада совместно с педагогами, родителями систематически посещают МУК «Железногорский краеведческий музей».

Сотрудничество с МКУДО «Станция юных натуралистов», Железногорским дендрологическим парком позволяет обеспечить возможность экологического воспитания дошкольников.

Детская школа искусств имени Г. Струве обеспечивает преемственность в музыкальном воспитании дошкольников.

2.4. Организационно-педагогические условия организации

2.4.1. Кадровое обеспечение воспитательно-образовательного процесса

Всего	Урове	ень образо	вания		Квалификационная категория			
педагоги ческих работник ов	Высшее	Из них высшее педагог ическое	Среднее специально е	Высшая	Первая	Соответстви е занимаемой должности	Не аттестованы	
36	28	22	8	2	15	13	6	

Всего	Xapa	ка по возр	асту	Стаж педагогической работы				
педагоги ческих работник ов	До 30 лет	30-40	40-55	Старше 55 лет	До 5 лет	5-10	10-20	Свыше 20 лет
36	2	7	20	7	2	2	9	23

Педагоги систематически проходят курсы повышения квалификации (1 раз в 3 года).

2.4.2. Характеристика достижений организации

Год	Наименование конкурса	Уровень	Результативность
2019 г.	Конкурс на лучшее состояние охраны и условий труда среди предприятий, организаций и учреждений Курской области по итогам 2018 года в номинации «Лучшее состояние условий и охраны труда в организации» по виду экономической деятельности «Дошкольное образование»	Муниципальный	II место, Благодарственное письмо Главы города Железногорска
2020 г.	Конкурс на лучшее состояние охраны и условий труда среди предприятий, организаций и учреждений Курской области по итогам 2019 года в номинации «Лучшее состояние условий и охраны труда в организации» по виду экономической деятельности «Дошкольное образование»	Муниципальный	III место, Благодарственное письмо Главы города Железногорска
2020 г.	Конкурс «Ответственное родительство», номинация «Лучший социальноориентированный проект»	Региональный	Диплом III степени
2021 г.	Конкурс на лучшее состояние охраны и условий труда среди предприятий, организаций и учреждений Курской области по итогам 2020 года в номинации «Лучшее состояние условий и охраны труда в организации»	Муниципальный	Сертификат участника
2021 г.	Смотр художественной самодеятельности работников образования г. Железногорска и Железногорского района, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, в номинации «Литературно-музыкальная композиция»	Муниципальный	Диплом III степени
2021 г.	Девятый городской конкурс детского патриотического рисунка «Правнуки Победы -2021», посвященного 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне	Муниципальный	Диплом участника
2022 г.	Десятый городской конкурс детского патриотического рисунка «Правнуки	Муниципальный	Диплом участника

	Победы -2022», посвященного 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне		
2022 г.	Конкурс на лучшее состояние охраны и условий труда среди предприятий, организаций и учреждений Курской области по итогам 2020 года в номинации «Лучшее состояние условий и охраны труда в организации» по виду экономической деятельности «Образование дошкольное, предоставление услуг по дневному уходу за детьми»	Муниципальный	I место, Диплом
2023 г.	Городской конкурс детского патриотического рисунка «Правнуки Победы -2022», посвященного 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 80-й годовщине разгрома советскими войсками немецкофащистских войск в Курской битве	Муниципальный	Диплом участника

2.4.3. Характеристика достижений педагогов

Год	Наименование конкурса	Уровень	ФИО педагога, должность	Результативн ость
2019 г.	VII Курский (региональный) этап Всероссийского конкурса «Воспитатели России»	Региональный	Бусол Галина Алексеевна, воспитатель	Диплом III степени
2019 г.	Ежегодный профессиональный конкурс «Призвание» работников народного образования города Железногорска и Железногорского района Курской области	Муниципальный	Шурукина Елена Александровна, воспитатель	Лауреат
2019 г.	Муниципальный этап Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года-2019»	Муниципальный	Юлдашева Мадина Рафкатовна, воспитатель	Финалист
2020 г.	Ежегодный профессиональный	Муниципальный	Брусенцева	Победитель в

	конкурс «Призвание» работников народного образования города Железногорска и Железногорского района Курской области		Виктория Ивановна, воспитатель	номинации «Педагогическ ий поиск»
2020 г.	VIII Курский (региональный) этап Всероссийского конкурса «Воспитатели России»	Региональный	Шагарова Елена Степановна, воспитатель	Участник
2020 г.	Большой фестиваль дошкольного образования	Федеральный	Брусенцева Виктория Ивановна, воспитатель	Диплом I степени в номинации «Открытое занятие»
2021 г.	Конкурс социально- ориентированных проектов УК «Металлоинвест» «Сделаем вместе! 2020»	Муниципальный	Криволапова Елена Алексеевна, учитель-логопед	Участник
2021 г.	Ежегодный профессиональный конкурс «Призвание» работников народного образования города Железногорска и Железногорского района Курской области	Муниципальный	Юлдашева Мадина Рафкатовна, воспитатель	Диплом победителя в номинации «Педагогическ ое творчество»
2021 г.	Конкурс на лучшее состояние охраны и условий труда среди предприятий, организаций и учреждений Курской области по итогам 2020 года в номинации «За добросовестный труд в сфере охраны труда»	·	Андреева Татьяна Александровна, специалист по охране труда	Благодарность главы города Железногорска
2022 г.	Ежегодный профессиональный конкурс «Призвание» работников народного образования города Железногорска и Железногорского района Курской области	Муниципальный	Самсонова Татьяна Владимировна, воспитатель	Участник
2022 г.	Х Курский (региональный) этап	Региональный	Жукова	Участник

	Всероссийского конкурса «Воспитатели России»		Оксана Алексеевна, воспитатель	
2022 г.	Мониторинг качества дошкольного образования	Региональный	Маслова Надежда Михайловна, заместитель заведующей по ВОД	Благодарность
2023 г.	Муниципальный этап Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года-2023»	Муниципальный	Брусенцева Виктория Ивановна, воспитатель	Финалист
2023 г.	Конкурс на лучшее состояние охраны и условий труда среди предприятий, организаций и учреждений Курской области по итогам 2022 года в номинации «За добросовестный труд в сфере охраны труда»	·	Андреева Татьяна Александровна, специалист по охране труда	Участник
2023 г.	Муниципальный спортивно- музыкальный фестиваль «Фитнесика – 23»	Муниципальный	Заякина Елена Владимировна, инструктор по физической культуре	Дипломант в номинации «Лучшая техника исполнения»
2023 г.	Фестиваль солдатской песни «Споемте, друзья!»	Муниципальный	Коллектив педагогов МДОУ	Участие
2023 г.	Городской фестиваль «СемьяЖе»	Муниципальный	Маслова Надежда Михайловна, заместитель заведующей по ВОД	Участие
2023 г.	Городской фестиваль «СемьяЖе»	Муниципальный	Самсонова Татьяна Владимировна, старший воспитатель	Участие
2023 г.	Ежегодный профессиональный конкурс «Призвание» работников народного образования города	Муниципальный	Жукова Оксана Алексеевна, воспитатель	Участие

	Железногорска и Железногорского района Курской области			
2023 г.	Региональный этап XI Всероссийского конкурса «Воспитатели России»	Региональный	Маслова Надежда Михайловна, заместитель заведующей по ВОД	Диплом за II место в номинации «Успешный руководитель»
2023 г.	Региональный этап XI Всероссийского конкурса «Воспитатели России»	Региональный	Легченко Марина Ивановна, воспитатель	Участник

2.4.4. Характеристика достижений воспитанников

Год	Наименование конкурса	Уровень	Количество участников	Результатив ность
2019 г.	Территориальный этап областного конкурса детско-юношеского творчества по противопожарной и аварийно-спасательной тематике «НЕОПАЛИМАЯ КУПИНА»	Муниципальный	10	1 место, 2 место, 3 место
2019 г.	Конкурс-выставка детского творчества дошкольных образовательных организаций «Страна детства»	Муниципальный	15	1 место, 2 место, 3 место
2020 г.	Конкурс-выставка детского творчества дошкольных образовательных организаций «Страна детства»	Муниципальный	12	1 место, 2 место
2020 г.	Конкурс детско-юношеского творчества по противопожарной и аварийно-спасательной тематике «НЕОПАЛИМАЯ КУПИНА»	Муниципальный	10	2 место, 3 место
2021 г.	Конкурс-выставка детского технического творчества среди обучающихся общеобразовательных организаций	Муниципальный	3	3 место
2021 г.	Конкурс детского творчества	Муниципальный	11	2 место

	«Жемчужина КМА-2021»			
2021 г.	Муниципальный этап Всероссийского конкурса экологических рисунков	Муниципальный	15	Участие
2022 г.	Конкурс детского творчества «Жемчужина КМА-2022»	Муниципальный	14	3 место
2022 г.	Городской этап массового мероприятия «Операция «Покормите птиц зимой»	Муниципальный	7	2 место
2022 г.	Конкурс детско-юношеского творчества по противопожарной и аварийно-спасательной тематике «НЕОПАЛИМАЯ КУПИНА»	Муниципальный	13	2 место, 3 место
2023 г.	Муниципальный этап заочного областного мероприятия «Зеленая планета -2023»	Муниципальный	2	1 место
2023 г.	Конкурс-выставка детского технического творчества среди обучающихся общеобразовательных организаций	Муниципальный	2	1 место
2023 г.	Спортивно-музыкальный фестиваль «Фитнесика-2023»	Муниципальный	10	Участники
2023 г.	Областное массовое мероприятие «Зеленая планета 2023»	Региональный	1	2 место
2023 г.	Конкурс-выставка детского творчества дошкольных образовательных организаций «Страна детства»	Муниципальный	12	1 место, 2 место, 3 место
2023 г.	Конкурс детско-юношеского творчества по противопожарной и аварийно-спасательной тематике «НЕОПАЛИМАЯ КУПИНА»	Муниципальный	11	2 место, 3 место
2023 г.	Конкурс художественного творчества «Русь православная»	Муниципальный	5	2 место

3. Основания для разработки программы развития

Перед началом разработки программы рабочая группа проанализировала:

- результативность реализации программы развития детского сада;
- реализация Федеральной образовательной программы дошкольного образования;
- потенциал развития детского сада на основе анализа возможностей и проблем образовательной организации;
 - возможные варианты развития.

Основания для разработки программы развития детского сада по итогам проблемного анализа

Оценка актуального состояния внутреннего потенциала			
Сильные стороны	Слабые стороны		
Высокий профессиональный уровень педагогических кадров	Отсутствие необходимого опыта педагогов в инновационной, цифровой, проектной деятельности		
Использование инновационных подходов к организации методической работы	Преобладание в коллективе педагогов традиционных подходов к образовательному процессу		
Месторасположение детского сада	Устаревшая материально-техническая база		
Накопленный практический опыт образовательной и оздоровительной деятельности	Недостаточно опыта в области маркетинга		

4. Основные направления развития организации

1. Переход на ФОП ДО.

Создание рабочей группы по обеспечению перехода на применение ФОП. Ознакомление педагогических работников с утвержденной к 01.01.2023 г. федеральной образовательной программой дошкольного образования. Определение объема работ по корректировке Образовательной программы дошкольного образования детского сада и локальных нормативных актов. Приведение документов детского сада в соответствии с ФОП ДО.

2. Модернизация развивающей предметно-пространственной среды.

Оценка состояния ППРС на соответствие требованиям законодательства, в том числе санитарному, и целям развития детского сада. Составление плана модернизации РППС и осуществление его, в том числе закупка и установка нового оборудования.

3. Совершенствование системы охраны труда. Внедрение новых мероприятий по улучшению условий и охраны труда.

Актуализация локальных нормативных актов детского сада в сфере охраны труда. Разработка, утверждение и осуществление мероприятий по улучшению условий и охраны труда, в том числе: проведение специальной оценки условий труда, оценку уровней профессиональных рисков.

4. Усиление антитеррористической защищенности организации.

Проведение оценки качества и достаточности организационных мероприятий, практической готовности и обеспечения объекта техническими средствами. Разработать комплексный план мероприятий по усилению антитеррористической безопасности, интегрировать его с антикризисным планом организации.

5. Мероприятия по реализации Программы развития

№п/п	Мероприятие	Ответственный	Срок	Результат	Выполнение
		1. Переход на	ФОП ДО		
1.	Создание рабочей группы по корректировке ОП ДО в связи с переходом на ФОП ДО	Заведующая	Февраль 2023	Приказ о создании рабочей группы	
2.	Анализ и корректировка локально-нормативных актов	Заместитель заведующей по ВОД	Апрель- август 2023 г.	Обновленные ЛНА	
3.	Разработка образовательной программы МДОУ в соответствии с ФОП	Заместитель заведующей по ВОД, старший воспитатель	Май-август 2023 г.	оп до	

	2. Модернизация п	⊔ редметно-простј	⊔ ранственной р		еды
1.	Оценка состояния РППС	Заместитель заведующей по ВОД, старший воспитатель	Февраль 2024 г.	Оформление аналитической справки	
2.	Составление плана модернизации ППРС	Заместитель заведующей по ВОД, старший воспитатель	Март 2024 г.	План	
3.	Закупка и установка оборудования по плану	Контрактный управляющий	2024 г.	Акты приемки	
	3. Совер	шенствование с	истемы охран	ы труда	
1.	Планирование совещание с целью планирования развития системы охраны труда в детском саду	Заведующая	Март 2024	Протокол	
2.	Разработка мероприятий по улучшению условий и охраны труда	Специалист по ТБ	Март 2024	Проект мероприятий по улучшению условий и охраны труда	
	4. Усиление анти		 ой защищенно	ости организаці	ии
1.	Определение основных положений проведения в детском саду работы по AT3, схемы управления, состава комиссий по внутренним проверкам, способов контроля.	Заместитель	Первое полугодие 2024 г.	Приказы, локальные нормативные акты.	
2.	Разработка плана мероприятий по исполнению ПП РФ от 02.08.2019 №1006 и плана действий при установлении уровней	Заместитель заведующей по AXP.	Апрель 2024 г.	Утвержденные планы	

	террористической опасности				
3.	Разработка плана проведения учений и тренировок по AT3	Заместитель заведующей по AXP.	Ежегодно в феврале	Утвержденные планы	
4.	Планирование внедрения интегрированной системы безопасности	Заведующая. Заместитель заведующей по AXP.	Второе полугодие 2024 г.	Утвержденные планы	

6. Механизмы реализации программы развития

- 1. Модернизация управленческих и образовательных процессов.
- 2. Проведение опросов и анкетирования для оценки уровня удовлетворенности услугами детского сада.
- 3. Подготовка методических рекомендаций по различным направлениям деятельности детского сада.
- 4. Проведение психолого-педагогических исследований, направленных на получение данных о тенденциях в области личностного развития детей.
 - 5. Закупка и установка нового оборудования в целях модернизации ППРС.

7. Ожидаемые результаты реализации программы развития

- 1. Высокая конкурентоспособность детского сада на рынке образовательных услуг, обеспечение равных стартовых возможностей дошкольников.
- 2. Высокий процент выпускников организации, успешно прошедших адаптацию в первом классе школы.
- 3. Создана современная комфортная развивающая предметно-пространственная среда и обучающее пространство в соответствии с требованиями законодательства РФ.
- 4. Повысилась профессиональная компетентность педагогов, в том числе в области овладения инновационными образовательными и метапредметными технологиями за счет прохождения повышения квалификации и переподготовки работников, участия в региональных и федеральных профессиональных мероприятиях.

5. Организация не получает замечаний от органов надзора и контроля в сфере охраны труда и безопасности.

8. Критерии и показатели оценки реализации программы развития

Направления развития организации	Критерии и показатели оценки
1. Переход на ФОП ДО	Разработана и реализуется образовательная программа дошкольного образования, соответствующая ФОП ДО.
	Отсутствуют замечания со стороны органов контроля и надзора в сфере образования.
	Удовлетворительность 60% участников образовательных отношений качеством предоставляемых услуг.
2. Модернизация ППРС	Обновление ППРС на 40%. Соответствие ППРС требованиям законодательства и целям развития детского сада.
3. Совершенствование системы охраны труда	Отсутствуют замечаний от органов надзора и контроля в сфере охраны труда.
4. Усиление антитеррористической защищенности организации	Отсутствие происшествий на территории организации. Отсутствие замечаний от органов надзора и контроля в сфере безопасности.